

甲午海战暨甲午沉舰水下考古开展

50余件珍贵文物再现历史

本报讯(刘学 陈宁宁)7月25日,“铭记历史——甲午海战暨甲午沉舰水下考古展”在聊城中国运河文化博物馆开展。此次展览由山东博物馆、山东省水下考古研究中心、聊城市文化和旅游局主办,聊城中国运河文化博物馆承办。

本次展览创新性地将甲午海战历史史实与水下考古成果相结合,通过50余件珍贵文物,包括船体构件、武器弹药和生活用品等三大类别,生动展现了近代中国海军海防的发展历程,以及新时代人民海军建设成就。

展览分为“归去——北洋海军的兴衰”“来兮——甲午沉舰的重现”“传承——水下遗产的守护”三个部分。展览从

北洋海军兴衰的历史脉络出发,深入解读甲午战争史实,展现了中国军民崇高的民族气节;同时系统展示了十年来甲午沉舰水下考古的重要发现,通过实物见证历史,缅怀先烈;还重点介绍了我国在水下文化遗产保护领域的创新实践,为国际水下考古事业贡献中国智慧。

此次展览秉持“参与式、沉浸式、互动式”的博物馆教育理念,通过丰富的展陈形式和互动体验,激发观众爱国情怀,增强民族认同感,为新时代民族复兴汇聚精神力量。

▶ 游客在聊城中国运河文化博物馆参观。
本报记者 田柏林 摄



浴血疆场 民族壮歌

7月30日,市民在聊城中国运河文化博物馆观看抗战主题展板。

近期,“民族壮歌——聊城市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览”开展,吸引了众多市民前去参观。

展览共分“风云突变 火种初燃”“合作抗战 共御外侮”“独立自主 坚持抗战”“残暴日寇 罪行累累”“全面反攻 夺取胜利”“铭记历史 传承精神”六大部分,系统展示了聊城人民在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,殊死抗击日本侵略者的英勇事迹。

本报记者 梁营营 摄



7月29日,南开大学暑期实践队赴聊城革命烈士陵园开展“探寻何懋勋烈士足迹”爱国主义教育活动。实践队师生在何懋勋(原名何方)烈士墓前举行纪念仪式,敬献鲜花、肃立默哀。活动中,校地双方签署国防教育实践基地共建协议,未来将在红色资源开发、爱国主义教育、实践育人等方面开展深度合作,共同打造高校思政教育实践新平台。

实习记者 王思杨 摄



7月27日,冠县国有毛白杨林场军事研学基地开展“国防少年、中医少年”研学活动,30余名少年儿童参与。活动中,孩子们体验打靶、射箭等军事项目,感受军人作风;学习辨识中药材,了解中医药文化。该基地通过国防教育、传统文化与自然探索相结合的方式,为青少年提供多元化成长教育平台。此次研学活动让孩子们在实践中开阔视野、提升能力,丰富了暑期生活。

本报记者 任焕珍 摄